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Limitation de l'accès au dispositif d'aide aux vacances de la CAF
Question écrite n° 2667

Texte de la question

M. Emmanuel Maurel interroge M. le ministre des solidarités, de l'autonomie et de l'égalité entre les femmes et
les hommes, sur un dysfonctionnement constaté dans la mise en œuvre de l'aide aux vacances familles
(VACAF). Ce dispositif permet aux familles modestes (quotient familial inférieur ou égal à 850 euros) et dont les
enfants sont âgés de 3 à 16 ans de bénéficier d'une prise en charge par la caisse d'allocations familiales (CAF)
d'une partie du coût des vacances scolaires. Les personnes éligibles reçoivent plusieurs mois à l'avance un
message de la CAF leur signalant qu'elles peuvent demander l'aide après avoir réservé dans une structure de
vacances labellisée, pour un séjour de 7 à 14 nuitées. En 2022, ce dispositif a permis à plus de 430 000 parents
et enfants de prendre des vacances ; il a récemment été amélioré par l'extension de la prise en charge aux
coûts liés au transport. Sachant que le nombre de familles de France prenant des vacances a diminué au cours
des dernières années (il est passé de 49 % en 2022 à 46 % en 2023, dont seulement 37 % de Français titulaires
d'un revenu inférieur à 1 285 euros mensuels), l'aide aux vacances familles est une politique sociale à saluer.
Mais il semble qu'elle ait été victime de son succès, car de nombreuses familles, bien qu'informées de leur droit
à demander l'aide, n'ont pu y accéder en 2024. Les courriers de la CAF les invitent même à prendre rapidement
leurs dispositions, car « les aides sont attribuées dans la limite des crédits disponibles ». Il s'agit d'un
dysfonctionnement problématique, car l'ouverture d'un droit ne peut être limitée dès lors que le bénéficiaire
satisfait aux conditions d'éligibilité. En conséquence, il lui demande quelles mesures le Gouvernement compte
prendre pour qu'à l'avenir, toutes les familles éligibles à l'aide aux vacances familiales puissent en bénéficier.
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